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Προς : Φαρμακευτικοί Σύλλογοι της Χώρας 

 

Θέμα: «Σχετικά με τις συνταγές Φαρμάκων Υψηλού Κόστους που εντάσσονται στο 

Σύστημα Ηλεκτρονικής Προέγκρισης (ΣΗΠ)» 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Σας ενημερώνουμε ότι έχουν καταγραφεί περιπτώσεις, με εσφαλμένη εκτέλεση 

συνταγών που περιέχουν φάρμακα του Συστήματος Ηλεκτρονικής Προέγκρισης 

(ΣΗΠ) από ιδιωτικά φαρμακεία. Τα συγκεκριμένα 155 σκευάσματα που υπάγονται 

στο ΣΗΠ (επισυνάπτονται), σύμφωνα με το άρθρο 264 του Νόμου 4512/2018 είναι 

ΦΥΚ τα οποία χορηγούνται αποκλειστικά από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ ή τα 

φαρμακεία των δημόσιων νοσοκομείων, ανεξάρτητα από οποιασδήποτε άλλη 

ένδειξη φέρουν πάνω στην έντυπη συνταγή. 

Ο Π.Φ.Σ. μετά από ενέργειες του: 

• Απέστειλε ήδη σχετική ενημέρωση προς τις εταιρείες λογισμικού φαρμακείων, 

ζητώντας την άμεση εμφάνιση προειδοποιητικού μηνύματος για το φαρμακοποιό 

κατά την αρχική σάρωση του γραμμωτού κώδικα της συνταγής που περιέχει 

σκευάσματα ΣΗΠ, και όχι σε επόμενο στάδιο εκτέλεσης και σάρωσης του 

γραμμωτού κώδικα του σκευάσματος, όπως εμφανίζεται τώρα αφού αυτό έχει ήδη 

παραγγελθεί. 

• Απέστειλε επιστολή στην ΗΔΙΚΑ, επισημαίνοντας ότι στις συγκεκριμένες 

περιπτώσεις θα πρέπει το σχετικό μήνυμα να εμφανίζεται στο ΣΗΣ κατά την 
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εμφάνιση συνταγών που περιέχουν φάρμακα του καταλόγου ΣΗΠ και όχι σε 

επόμενο στάδιο εκτέλεσης και σάρωσης του γραμμωτού κώδικα του σκευάσματος 

όπως εμφανίζεται τώρα αφού αυτό έχει ήδη παραγγελθεί. Ζήτησε επίσης την 

υλοποίηση της ηλεκτρονικής απαγόρευσης εκτέλεσης συνταγών με ΣΗΠ από το 

ιδιωτικά φαρμακεία. 

Κατόπιν παρέμβασης του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου, διευκρινίστηκε 

ότι για τις περιπτώσεις των φαρμακείων που εκτέλεσαν τέτοιες συνταγές εκ 

παραδρομής και καλόπιστα, δεν θα επιβληθεί το προβλεπόμενο πρόστιμο το οποίο 

ανέρχεται σε 1% του αιτούμενου ποσού του αντίστοιχου μηνός για τον ΕΟΠΥΥ, με 

την προϋπόθεση ότι θα παρασχεθούν τις απαραίτητες έγγραφες διευκρινίσεις που θα 

τεκμηριώνουν το περιστατικό. 

Συγκεκριμένα περί τα 90 φαρμακεία που εκτέλεσαν τέτοιες συνταγές με φάρμακα 

(ΣΗΠ) – Ajovy , Botox , Dysport – και έχουν λάβει έγγραφο του ΕΟΠΥΥ για παροχή 

εξηγήσεων θα πρέπει να απευθυνθούν στους τοπικούς Φαρμακευτικούς Συλλόγους, οι 

οποίοι θα λάβουν σχετικές οδηγίες άμεσα για την διαχείριση του ζητήματος. 

Μέχρι την πλήρη τεχνική προσαρμογή του συστήματος της ΗΔΙΚΑ η οποία 

δεσμεύτηκε για την υλοποίηση της απαγόρευσης εκτέλεσης αυτών των συνταγών με 

φάρμακα ΣΗΠ από ιδιωτικά φαρμακεία, οι φαρμακοποιοί καλούνται να είναι 

ιδιαίτερα προσεκτικοί κατά την εκτέλεση και να επιβεβαιώνουν ότι το συγκεκριμένο 

σκεύασμα δεν ανήκει στον κατάλογο φαρμάκων ΣΗΠ που εκτελούνται 

αποκλειστικά από φαρμακεία ΕΟΠΥΥ ή νοσοκομείων, συμβουλευόμενοι τις 

ειδοποιήσεις του προγραμμάτων εκτέλεσης συνταγών. 

Με Εκτίμηση, 

 

 


